

ЦЕНА НОМЕРА 6 коп.

Пролетарии! всех стран, соединяйтесь!

# Борьба за угодь

Орган Амуро-Судженского ГК ВКП(б) и Горсовета

27 ОКТЯБРЯ 1934 Г.

№ 192 (1083)

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ КРАИКОМА ВКП(б) И КРАИСПОЛКОМА ПО ЛЮБИНСКОМУ РАЙОНУ от 28 октября 1934 года

Крайком и Крайисполком отмечают, что райкомом и райисполкомом Любинского района было опубликовано в начале октября политически вредное возвание к колхозникам, рабочим совхоза и единоличникам, которое требовало бросить все силы и все тягловые ресурсы на скирдование, чем в руки остальным колхозникам давалась платформа саботажа зернопоставок в установленные сроки. За эти преступления против государства и партии секретарь райкома Адаменко, председатель райисполкома Федоров, начальник отдела Любинской МТС Крылов заслуживают исключений из партии, снятия с работы. Однако, ввиду того, что принятые в по рядке исправления этой ошибки меры приятиями, район добился значительного усиления темпов хлебосдачи Крайкомом и Крайисполком постанов

1) Объявить строгий выговор секретарю райкома г. Адаменко, председателю райисполкома т. Федорову и начальнику отдела Любинской МТС т. Крылову. Предупредить то варищ Адаменко, Федорова и Крылова, что в случае если ими не

Секретарь Крайкома ВКП(б)  
Эйхе.  
Председатель Крайисполкома  
Гридинский.

## В Крайкоме ВКП(б)

## О ПОДГОТОВКЕ К СЕМНАДЦАТОЙ ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Новосибирск, 25. В связи с приближением семнадцатой годовщины Октябрьской революции, Крайком партии предложил всем райкомам, горкомам, обкомам, окружкам, начальникам отделов МТС и совхозов развернуть широкую массовую работу среди рабочих колхозников. В подготовке к этим историческим дням—поставить центральной задачей полное выполнение каждого колхозом и совхозом плана хлебозаготовок, хлебозакупа, выполнение перевыполнения промфинпланом предприятиями. Организовать соревнование совхозов, колхозов, предприятий. Усилить на деле борьбу против классово-чуждых элементов, пробирающихся в колхозы, и пытающихся сорвать проведение хлебоуборки и хлебопоставок. Районная и по ляточка печать на своих страницах должна организовать освещение всей работы по подготовке Октябрьской годовщины, четко поставить вопросы борьбы за выполнение плана хлебозаготовок. К первому ноября добиться того, чтобы инициатива отдельных колхозов в организации красных обозов имени семнадцатой годовщины была подхвачена колхозами и совхозами края. (Запись о борьбе).

## НЕ ОСТАВИТЬ НА ПОЛЕ НИ ОДНОГО КИЛЛОГРАММА ОВОЩЕЙ

Администрация огородсовхоза (директор тов. Бибиков) халатно относится к вопросу своевременной уборки овощей. 72 га капусты еще не снято.

Темпы вывозки овощей преступно медленны. До сего времени не свезены с полей огородсовхоза: картофеля 450 тонн, моркови 88 тонн, брюквы 48 тонн, свеклы 215 тонн, капусты 477—всего на полях находится 1921 тонна овощей.

Вывозятся овощи чрезвычайно медленно. Например, 20 октября в Анжерку вывезено 45 тонн, 20-го—51 тонна. Овощи возили только на 50 подводах. 22 октября количество под вод, занятых на подвожке овощей, увеличено на 30. Каждая лошадь делает только одну поездку. Организация погрузки овощей никула негодная.

Например, 16 октября бригада возчиков Карпова выехала за картошкой на 3 участок. Картошка была уже нагружена. Но зав. участком заставил возчиков ссыпать картофель и ехать на 2 участок. Пока бригада Карпова ссыпала картофель, пока до ехала до 2 участка, рабочий день уже кончился.

Директор огородсовхоза тов. Бибиков обязан в ближайшие дни полностью закончить уборку овощей, ибо уже имеются случаи замарашивания овощей, лежащих в поле.

## В ХЛЕБОЗАКУПЕ РАВНЯТЬСЯ ПО КОЛХОЗАМ „ГОРНЯК“ И „СЕЛО“

ТОЛЬКО НА ОСНОВЕ ШИРОКО РАЗВЕРНУТОЙ МАССОВОЙ РАБОТЫ И СОРЕВНОВАНИЯ МОЖНО ДОБИТЬСЯ УСПЕХОВ В ХЛЕБОЗАКУПЕ.

Закупка хлеба в районе проходит медленно. Руководители Райпотребсоюза и отдельных СельПО надеются на самотек. Эта оппортунистическая успокоенность привела к тому, что на 25 октября закуплено хлеба по колхозам 337 тонн, а вывезено на пункты Заготзерно только 166 тонн. По единоличникам и колхозникам закуплено всего 45 центнеров. С целым рядом колхозов не заключены до сих пор договора.

Подлесовское СельПО, Григорьевское сельсовета, не закупило ни одного килограмма ни у колхоза, ни у единоличников. Председатель Павлюченко занимается хныканьем, что сельсовет и председатели колхозов не оказывают ему помощи.

Руководители Григорьевских колхозов и сельсовета оказались под влиянием кулацкой агитации. Только этим можно объяснить то, что до сего времени, несмотря на желание колхозного актива не создан фонд и не заключены договора с сельПО. Бездействует и сельПО не закупившего ни одного килограмма у единоличников и колхозников.

Не лучше работают по хлебозакупке Дачно-Троицкое СельПО (пред. Жучков), Новогоднественское, Пещан не закупившие ни одного килограмма хлеба.

Продавец Кайлинского сельПО Грушников саботировал хлебозакупку, Райпотребсоюз снял его с работы и считает, что всех саботажников изгнал и что работа пойдет хорошо. Тов. Шпаков не видит, или не хочет видеть саботаж в том, что на складе потребсоюза лежит на несколько тысяч дефицитных товаров, предназначенные для хлебозакупки. Он не видит саботаж и в том, что отдельные председатели сельПО получив наряды на товары, декадами их не возят в деревню (Сергеевское и др.).

Тов. Шпаков считает нормальным, что члены правления Гапон и председатель Филимонов до 25 октября занимались всем, чем угодно, только не хлебозакупом и только 25 отдельных из них выехали в сельПО. Сам тов. Шпаков, будучи в районе, проехал галопом по сельПО. В Сергеевке он "не нашел" председателя. И это в то время, как Сергеевское сельПО в связи с большими работами и

Рис. К. Сазанова



Гоголевский Пацик мечтающий о самотеке

новым руководством нуждается в конкретном, оперативном руководстве Райпотребсоюза!

По наметкам Райпотребсоюза должен закупить в колхозах хлеба 1500 тонн, а заключив договора только на 885 тонн. Незаключены договора еще с 24 колхозами.

Передовые колхозы „Горняк“ (председатель т. Январев) продал 800 центнеров и уже вывез 600. „Село“, Улановского сельсовета (пред. Ращупкин) продал 1000 центнеров. „13 лет Октября“ (пред. т. Чулюшин) продал 800 центнеров. К 29 октября эти колхозы вывезут весь запроданный сельПО хлеб на пункты Заготзерно.

Отдельные члены правления колхоза „Завет Ленина“—Сергеевского сельсовета — Гуро Леонтий и Ани мов—на заседании правления голосовали за создание фонда по хлебозакупке, а после повели агитацию среди колхозников «фонд не создавать, хлеб кооперации не продавать». Партийная группа не сумела разгромить эту наглую кулацкую вылазку Акимова и Гуро. И только сельсовету с помощью бригады колхоза „13 лет Октября“ удалось разбить кулацкую агитацию Акимова и Гуро. Все это показывает, что классовый враг всеми мерами старается сорвать хлебозакупку, что работу по хлебозакупке самотеком не проводишь. Здесь нужна большевистская работа сельсоветов, парторганизаций села и самого райпотребсоюза.

В октябре нужно закупить 650 тонн хлеба. Район имеет все возможности выполнить это полностью к 7 ноября.

В. Ланский.

## Совещание треугольников и октябрьских комиссий

27 октября, в 7 часов вечера в зале дома партпросвещения совещание треугольников и местных октябрьских комиссий.

Явка для руководителей предприятий, учреждений, школ, клубов, красных уголков, партторгов и секретарей парторгов, комсомольских организаторов, председателей местных октябрьских комиссий и профработников — обязательна.

Гор. Окн. комиссия.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Районная Комиссия по чистке вызывает в Горком партии комн. № 3, на 28 октября с 9 до 3-х и с 6 до 8 часов всех т. т. не прошедших чистку.

Секретарям Парторгов и группарторгам широко оповестить о явке и обеспечить явку.

## ПРОДАДИМ СВОИ ИЗЛИШКИ ХЛЕБА, КУПИМ НУЖНЫЕ НАМ ПРОДТОВАРЫ

Колхоз „Победа“—Емельяновского сельсовета, прорабатывая вопрос на правлении колхоза и на общем собрании колхозников о хлебозакупке, решил выделить специальный фонд для покупки необходимых товаров для колхоза и продать кооперации 50 центнеров хлеба.

Помимо этого, колхозники решили организованно продать сельпо 70 центнеров, чтобы на вырученные от продажи деньги купить дефицитные товары для себя. Всего колхоз „Победа“ продает государству 120 центнеров.

Колхоз „Облегченный труд“ продает государству 336 центнеров.

Шабанов Петр.

# УДАРНИК ПРОИЗВОДСТВА — УДАРНИК СОВЕТСКОЙ РАБОТЫ

Член депутатской группы Иванов Сергей — кузнец межзавода, один из активнейших в депутатской группе.

Он член общественного контроля, один из лучших организаторов по обследованию школ, столовых, магазинов.

Так характеризует Иванова председатель депутатской группы межзавода тов. Шахрай.

Действительно, Иванов очень заботится об улучшении культурно-бытовых условий жизни рабочих своего завода. Зайдите в столовую межзавода, отличительной особенностью которой раньше были, плохие холодные обеды, темнота, обсчеты. Сейчас столовая стала уютной и светлой — для улучшения ее не мало работал тов. Иванов.

Одно из положительных качеств Иванова — замечают т. Шахрай и члены депутатской группы — это быстро выполнять намеченные мероприятия.

За 5 лет своей работы на межзаводе Иванов не сделал ни одного проигрыша. «Брак ему также незнаком». За эти 5 лет Иванов выучил десятки молодобойцов. Под его руководством новички Комарчев, Богунов Сильченко В. овладели техникой кузнечно-го дела.

Соцсоревнование и ударничество — вот методы работы т. Иванова. Сейчас его бригада соревнуется с бригадами Нузнецова, Кобзева и Рябова.

На все постановления партии и правительства Иванов откликается немедленно.

Такими, как Иванов депутатская группа межзавода может гордиться.

Д. Гранкин

## ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОХОД ИМ. VII СЕЗДА СОВЕТОВ НА 1-6 НЕ РАЗВЕРНУТ

Партком шахты 1-6 восемнадцатого октября проводил «день подготовки к перевыборам советов». Для бесед и читки инструкции о перевыборах советов на квартирах ударников было выделено до 70 человек партийно-комсомольского и профсоюзного актива. Но результаты проведенной работы не использованы для дальнейшего производственного подъема. На раскомандировках, в бригадах подготовительная работа к перевыборам не проводится. Шахтный комитет в этом деле проявляет полное бездействие: но до сих пор не мобилизовал широкие массы трудящихся на производственный поход им. VII съезда советов. Ни одна бригада, ни один цех в поход еще не включились и не дерутся за право рапортовать хозяину социалистической родины о победах на фронте угля.

А. Н.

## ПАРТКОМ 5-7 РАБОТЫ С СОЧУВСТВУЮЩИМИ НЕ ВЕДЕТ

На шахте 5-7 из сочувствующего на сегодня осталось 29. Куда исчезли двое — партком не знает.

На всех участках, за исключением газового, где только один сочувствующий, тов. Ефремов, созданы группы сочувствующих. С ними проведены собрания. На них к сочувствующим прикреплены старые коммунисты, разъяснили сочувствующим их обязанности и задачи и этим ограничились. Систематической работы с сочувствующими партийной организацией не ведет.

Среди лучших беспартийных ударников-рабочих большая тяга к вступлению в группы сочувствующих. Например, в третьем участке шахты 7 подали заявления о вступлении в группу лучших ударников — тов. Шамилев и Сайфутдинов.

Однако, эта тяга игнорируется рядом парторганизаторов (парторг 1 участка, шахты 7 тов. Юбин) и это задерживает рост групп сочувствующих за счет лучших, проверенных ударников-рабочих. Юбин до сих пор не прикрепил к сочувствующему Шелехову никого из старых коммунистов. Почему? По мнению парторга — тов. Шелехов достаточен политически грамотен, чтобы прикреплять к нему коммуниста.

Д.



## КОТЧЕТНО-ПЕРЕВЫБОРНОЙ КАМПАНИИ СОВЕТОВ

### ОСТАЮЩИМ БРИГАДАМ ВЫРАВНЯТЬ РАБОТУ ПО ПЕРЕДОВЫМ

Письмо ударников рабочих, ИТР шахты 5-7 — угольщикам, ударникам, рабочим, ИТР шахт 9-15 и 1-6

#### ТОВАРИЩИ!

15 января 35 года созывается всесоюзный седьмой съезд советов. В течение октября — ноября этого года проходит отчетная и выборная кампания советов нашего района.

Мы, ударники рабочие, ИТР — на собраниях бригад, участков обсудили вопрос о нашем участии в перевыборах советов и подвели итоги работы шахты.

Как мы работаем?

Работаем мы очень плохо. Угольный план из месяца в месяц выполняется только на 70-75 проц., указания тов. Эйхе о выполнении годового плана шахтой к 1 декабря не выполняются. Может быть, нет условий для выполнения плана? Нет, товарищи, все условия для этого у нас имеются, об этом подтверждаем мы, ударники бригады Павлова, Кошаржа, Чернянского, Шелехова, Панова, Логунова, работающие на этой же шахте, на одних же участках, и выполняющие задания.

Секрет наших успехов простой — работать честно, добросовестно, заботиться по хозяйству о каждой мелочи на производстве, не быть посторонним наблюдателем, а заботливым хозяином своего забоя, овладевать техникой работы своего рабочего места, механизма. Вот главное, что обеспечивает нам всегда успех в выполнении плана.

А что мы имеем на участках, особенно 1-7 и 1-5?

Выработки запущены, механизмы засорены, покрыты густым слоем грязи и вместо борьбы за чистоту механизма, за заботливый уход за механизмом — руководители тт. Сергиев, Никитин и другие только болтают о необходимости хорошей работы механизмов, а па деле ничего не делают. И вы, ударники — тт. Грибов, Печень и др. — почему терпите на своем участке безобразное состояние механизмов?

Товарищи, угольщики шахт 9-15 и 1-6. Нам кажется, что у вас дело не лучше, чем у нас.

Товарищи, работать так позорно дальше нельзя. Мы должны каждый в отдельности не болтать, а на деле, своей ударной работой, обрушиться с большевистским упорством на все неполадки шахты и положить конец позорному прорыву, по настоящему повести окончательную борьбу за угольный план, за образцовую, культурную работу бригады, участка, шахты.

Обсудив задачи нашего участия в перевыборах советов, мы берем в борьбе за ликвидацию прорыва такие обязательства:

1) Каждой отстающей угольной бригаде быстро выравнить свою работу по передовым бригадам — изотовцам.

Мы, мастера угля — бригадиры, берем на социалистический боксер отстающие бригады: Павлова — берет на боксер бригаду Ящика, бригада Кошаржа — молодежную бригаду Щетинина, Чернянского — берет на боксер бригаду Попова, бригада Шелехова — бригаду Грибова, бригада Логунова — бригаду Ожигова. Мы даем большевистское слово помочь

этим отстающим бригадам и сделать их в самое ближайшее время передовыми бригадами, передав им опыт нашей работы. Этого мы, как изготовцы, до сих пор не делали и в этом наша большая беда, как передовых бригад.

2) Члены ИТС обязуются взять шефство над отстающими бригадами: т. Лиженин — над бригадой Щетинина, т. Филимонов — над бригадой Попова, Сергиевич — над бригадой Грибова и т. д. Мы, ИТС обязуемся особенно в этих бригадах обеспечить повседневную техническую помощь и технический инструктаж.

3) Мы, ударники рабочие, обслуживающие механизмы: мотористы, конвейерщицы, машинисты, помощники электровозов, подъемных машин, лебедок и т. д. — обязуемся аккуратно посыпать техучебу в КРО и к 10 ноября обеспечить учебу каждого рабочего, требующего технической подготовки. Проверка техзаний в районах началась.

4) Ударники: Павлов, Шелехов, Грибов, Щетинин, Кошарж, Голубь, Королев, Иванов, Аюткин, Маевский — включились в объявленный шахтными организациями конкурс на чистую культурную квартиру им. 7 съезда советов. 17 годовщину Октябрьской революции мы должны встретить чистыми, культурными квартирами, благоустроенным детсадами, лечебными амбулаториями, учреждениями, магазинами, столовыми и т. д.

5) Ударники рабочие, ИТР участков 2-7 и 3-7 и рабочие транспорта развертывают поход за чистый культурный участок, забой. Сделаны уже первые сотни упрежек — выходов на субботники по проведению в порядке забоев и участков. Но эта борьба ведется еще слабо. Мы ставим задачу — добиться образцовой чистоты, чистого содержания, заботливого отношения к каждому механизму.

Мы развертываем жесточайшую борьбу с руганью, хулиганством на производстве и в быту — с этими по зорными остатками нашей отсталости и безкультурия.

6) Мы обязуемся обеспечить активное участие в обсуждении работы Горсовета и Райсовета, обеспечить сто процентную явку на отчетные и выборные собрания.

Беря эти обязательства, будем их по большевистски выполнять. Мы вызываем на социалистическое соревнование по лучшему участию в перевыборах советов ударников рабочих и ИТР шахт 9-15 и 1-6.

Товарищи — угольщики! На перевыборы советов, на приезд в Запсибирь т. Кагановича — лучшего соратника т. Сталина — ответим большевистским выполнением угольного плана, культурной, образцовой работы каждого механизма! Обеспечим большевистскую борьбу за выполнение указаний т. Эйхе о досрочном выполнении годового плана!

Ударники и ИТР шахт: Щетинин, Ассох Павлов, Черняевский, Филимонов, Костин, Латвинов, Грибов, Шелехов, Панов, Олешко, Поступов, Голубь, Зубков, Радченко, Степанов, Печень, Бейманов, Усююжанин, Харитонов, Зубин, Луценко.

## РАБОТА С СОЧУВСТВУЮЩИМИ — ВАЖНЕЙШИЙ УЧАСТОК ПАРТРАБОТЫ

### НА ДЕВЯТЬ-ПЯТНАДЦАТЬ БЕЗ ПЕРЕМЕН

На шахте 9-15 в группе сочувствующих 30 человек. Из них переведенных из кандидатов партии в сочувствующие 28, а двое вновь вступивших.

Работу с сочувствующими партийный комитет шахты и участковые партийные организации проводят от слуха к слуху. Из 18 сочувствующих, зачисленных в партийные школы, посещают занятия не больше семи. Одна из причин непосещения школ сочувствующими — это отсутствие постоянного групповода.

Остальные 12 сочувствующих направлены в школу КРО и школу малограмматных. Но контроля за их посещаемостью и успеваемостью нет. Секретарь партийного комитета 9-15 тов.

Алыпов говорит, что после чистки парторганизации ко всем сочувствующим были прикреплены лучшие коммунисты для ведения с ними воспитательной работы. Однако, на сегодня прикрепленных осталось не более 20. О работе большинства из них парторганизация не знает. А между тем, прикрепленные к сочувствующим коммунисты относятся к прикреплению формально. На квартирах сочувствующих бывают редко. Сам тов. Алыпов в настоящее время лишился своего подшевного сочувствующего Тов. Закирю. Кирю незаметно и по неизвестным Алыпову причинам, уехал из района. Будучи в стандартном городке у вербованных, Алыпов как то только раз случайно заехал к подшевному тов.

Закирю. К сочувствующему старому забойщику тов. Кобзарю, одному из лучших ударников шахты, прикреплен предшахтком тов. Коновалов. До сих пор Кобзарь нигде не учится. Коновалов помог ему не оказывает.

Тов. Алыпов раз пять пытался собрать сочувствующих, провести с ними беседы, но на собрания больше 13 человек не явилось.

Вопросом приема в группу сочувствующих, наиболее близких к партии беспартийных активистов, ударников производства, которых на шахте не мало, партийный комитет не занимался. Из коллектива в 3200 рабочих на шахте 9-15 в группу сочувствующих после чистки партии вступило... только двое. Я.

# Людь шахтёр

## ОБРАЗЦОВАЯ МОТОРИСТКА „ОТЛИЧНИК“ А. В. КАЗАНЧЕЕВА

Редкий человек на шахте 5-7 не знает лучшую ударницу шахты Анну Васильевну Казанчеву.

В 1914 году Анна Васильевна первая начала работать на откатке и работала там до 1929 года не имея ни одного замечания по работе.

В 1929 году Анна Васильевна пошла на вновь открытые курсы мотористок. В кружке она вела активную борьбу с прогульщиками, привлекала кучки к учебе. Курсы закончила она «отлично».

Сейчас Казанчева работает на ленточном конвейере. За все время работы у нее ни разу не было аварий, лента всегда чистая. Она своевременно заявляет слесарям о неисправности конвейера и требует ремонта.

Казанчева активно участвует во всех проводимых на шахте мероприятиях. Она сдала техэкзамен и учится дальше. В выходные дни она посещает читальную, читает книги, газеты.

Анна Васильевна одна из передовых женщин на шахте.



Тов. Казанчева

## ЛУЧШИЙ КОМСОРГ 1-6 ГЕОРГИЙ ВЕРИС

В школе он доучился только до 4-х групп. Его учение неожиданно перервал отец:

— Хватит, сын, учиться. До каких пор буду тебя кормить? Иди работать! Мы не учились да жили!

Но велико было желание к учебе у молодого Вериса. Пример многих товарищ, упорно продолжавших учиться, действовал на Георгия зарождающе. Он поступает в горнопромышленное училище. Здесь начинается его техническая учеба. Отец его теперь уже не посылает зарабатывать. Георгий сам получает на свое обеспечение, с отца ничего не требует.

Георгий вступает в ряды Ленинского комсомола. Комсомольцем он энергично работает, выполняя все даваемые ему поручения.

В течение трех лет он успешно оканчивает школу Горпрома, получив квалификацию электротехника-механика.

После выпуска его оставляют в

школе, как отлично усвоившего программу, инструктором для передачи своих знаний и опыта младшим товарищам.

Проработав два года инструктором Верис просит отпустить его на производство. Его направляют в электромонтажный цех мехмастерской шахты 1-6. И здесь Георгий Верис покаывает образцы работы, передает свой опыт товарищам, ведет с ними поликлиническую работу.

Комитет комсомола поручает ему наладить работу в комсомольской группе механического цеха. Верис избирают комсомогом. И на сегодня комсомольская группа механического цеха является одной из лучших комсомольских групп на шахте 1-6.

Варис учится и в настоящее время. Сейчас он студент вечернего отделения горного рабфака.

Верис выполняет решение ЦК комсомола о среднем образовании молодежи.

А. Богомолов.

## ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОХОД ИМ. 7-ГО СЕЗДА СОВЕТОВ

### ВСЕ 30 ЗАБОЙЩИКОВ БРИГАДЫ СЕРГЕЕВА ИЗУЧАЮТ МЕХАНИЗМЫ

Наша молодежная бригада Сергеева, первого участка шахты 9-15, включившаяся в производственный поход имени 7 съезда Советов, к съезду обязалась прийти с лучшими показателями технической учебы. Обязательство это мы реализуем: по сещаем школы, где изучаем весь комплекс имеющихся на участке механизмов. Школу должны посещать 30 человек, посещают 27. Остальные занимаются в других школах.

Забойщики Шабин и Жарков не желают изучать механизмы. За это на производственном совещании их лишили ударных билетов. По административной линии Шабину дан строгий выговор с предупреждением об увольнении.

В дальнейшем наша техучеба будет проходить непосредственно в шахте — мы будем учиться быстро передавать конвейера, правильно устанавливать привода, моторы, трубы и

т. п. Бригада должна будет освоить все механизмы, имеющиеся в шахте. В ознаменование 17 годовщины Октября наша бригада решила организовать бригадный денежный фонд для культурных целей. Из аванса и получки каждый член бригады будет отчислять по 2 рубля. Все собранные средства будут храниться в сберкассе, на бригадной сберкнижке. Сберкнижку будет хранить т. Попов. Сбор средств поручен Попову и Карпову. Каждый уходящий из бригады может получить вложенные им средства с начислением полагающихся процентов. Выразили желание вступить в коллектив вкладчиков уже 50 человек. Деньги будут употребляться на бригадные вечера, на коллективное посещение театров, на приобретение физкультурного инвентаря и т. п.

Попов, Яковенко.

## ИЗ ОТСТАЮЩИХ В РЯДЫ ПЕРЕДОВЫХ ВСТАЮТ БРИГАДЫ ПАВЛОВА, ПОПОВА, ЧЕРНЯВСКОГО

Второй участок шахты 7, проработав обращение ударников авиационной промышленности и включившись в поход имени VII съезда Советов за досрочное выполнение плана, взял на себя ряд обязательств.

Отдельные бригады участка действительно улучшают свою работу. Например, бригады по нарезным Павлову и Папкову, до включения в поход выполняли задание на 60-70 про-

центов, а сейчас перевыполняют сменное задание: вместо 0,56 метра, они сейчас дают ухода 0,65 и 0,70 погонного метра в смену.

Бригада очистных забоев тов. Чернявского была одной из отстающих. Включившись же в всесоюзный поход, за первую декаду этого месяца бригада выполнила задание на 120 проц.

Данилкин.

## ХОЗРАСЧЕТНЫЕ БРИГАДЫ НА ШАХТАХ СДЕЛАТЬ ОБРАЗЦОМ ДЛЯ ВСЕХ БРИГАД

ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ РУДНИКА НЕДООЦЕНИВАЮТ ЗНАЧЕНИЯ ХОЗРАСЧЕТНОГО ДВИЖЕНИЯ

Хозрасчетная бригада на данном этапе является высшей и наиболее массовой формой социалистического соревнования. Вот почему IX съезд профсоюзов постановил:

*Союзные организации должны поставить в центр внимания работу хозрасчетных бригад.*

Между тем, уровень хозрасчетного движения у нас на шахтах исключительно низкий. Об этом свидетельствует большой процент бригад, систематически не выполняющих плана по количественным и качественным показателям и почти сплошное нарушение хоздоговоров со стороны начальников участков и самих бригад. Осуществляется систематическая проверка выполнения хозрасчетных договоров со стороны администрации-технического руководства шахт.

По шахте 9-15 в июле по валовой добыче договор выполнили 62,2 проц., хозрасчетных бригад, в августе — толь ко 45,4 проц., в сентябре — 66 проц.

За первую декаду октября из 17 проверенных хозрасчетных бригад план угледобычи выполнило лишь 17 проц.

Многие бригады не выполнили договора по качеству угля, техучебе и производительности труда.

В августе варушили хозрасчетные договора: начальник участка Огинов с 3 бригадами, начальник 2 участка Сорокин с 4 бригадами, начальник 3 участка Посаженников с 2 бригадами и начальник 4 участка Колесников с 1 бригадой.

Еще более «рекордные» цифры нарушения хозрасчетных договоров за первую декаду октября. В первом участке нарушен хозрасчетный договор с 1 бригадой, во втором — с 2 бригадами, в третьем из 6 проверенных бригад — с 4, в 4 участке из 5 проверенных с 3. Таким образом, за одну декаду октября нарушены хозрасчетные договоры по вине начальников участков с десятью бригадами из 17. И совершенно не случайно, что из 17 бригад план по количественным показателям выполнили лишь 3.

По десяти бригадам хозрасчетные договоры нарушены по 5 пунктам: недокомплект рабочих — 4 случая, перекомплект — 3 случая, простой из-за отсутствия леса — 3 случая, простои из-за остановки конвейера — 1

случай, плохое снабжение инструментами (нет лопат и поводков) — 2 случая.

Низкий уровень хозрасчетного движения обясняется двумя моментами: во-первых, недооценкой политического и хозяйственного значения хозрасчетного движения со стороны администрации-технического руководства РУ и шахтоуправлений. Во-вторых тем, что целая группа организационных вопросов хозрасчетного движения на шахтах решены или неправильно, или совсем не решены.

Неправильно решен на шахтах вопрос о принципах организации хозрасчетной бригады. В настоящий момент хозрасчетная очистная бригада организована на по принципу: смена — бригада, то есть в бригаду входят все забойщики и их помощники, работающие в данной смену на данном участке.

Бригада, работая в одну смену в одном участке, как правило, занимает два, и иногда три рабочих места. Ее лавы расположены в 2, а иногда и в 3 печах (я имею ввиду лишь те печи, в которых имеются лавы). Между тем, современная печь с ее электромеханическим и воздушным хозяйством, транспортными средствами и всеми горными выработками, предстаивает из себя сложный агрегат с добычей в 20-30, а иногда и больше, двухтонных вагончиков в смену.

Поэтому мы предлагаем организовать хозрасчетные бригады по принципу смена — печь, то есть, в каждой лаве, каждую смену должна работать самостоятельная хозрасчетная бригада. Во-вторых, мы предлагаем уточнить состав, внутреннюю структуру бригады. В бригады должны войти: забойщики, помощники, моторист, грузчик (кстати об этом же говорит постановление ЦК и СНК). Против включения в бригаду моториста будут возражения такого порядка, что они имеют большую продолжительность рабочего дня, чем забойщик и помощник. Это вопрос техники и его можно и надо решить.

Не решен до сих пор и вопрос о планировании работы хозрасчетной бригады. План производственной и общественной деятельности хозрасчетных бригад обычно укладывается в 4-5 пунктов и сводится лишь к моментам: общая добыча, производительность, качество, техучеба. Мы предлагаем, чтобы в хозрасчетном договоре ставили не голые результативные цифры, а определяли бы всю сумму организационно-технических мероприятий, в результате которых могут быть: повышение производительности труда, снижение зольности, увеличение валовой добычи угля, встречные обязательства по уменьшению простоя, встрочная норма выработки, уменьшение брака крепления, ремонт ходовых, лесоспусковых печей, организация лесоскладов, ремонт люков и проч.

Все это предполагает хорошо наложенное нормирование труда. Короче, встречное нормирование должно опираться на хорошо наложенное нормирование труда, которое сейчас на шахтах в загоне, на целую систему организационно-технических мероприятий по данному агрегату — печи.

Практика хозрасчетного движения ставит перед нами вопрос о премировании бригад за экономию. На шахтах проблема режима экономии снята с повестки дня. Этими вопросами никто не интересуется. Поэтому не случайно заявление отдельных работников шахтного штаба, что «в шахте экономить не на чем». Экономить есть на чем и премировать есть за что! Мы имеем случаи перекомплекта, излишки рабочей силы в отдельных бригадах. У нас искрительно варварски относятся к отбойным молоткам, особенно к пикам (зубкам). Почему бы за более длительный срок работы данной пикой, за сохранность отбойного молотка, не премировать? А вопросы экономии воздуха, электроэнергии, леса?

Четвертая группа вопросов — о системе премирования, учета и отчетности о деятельности хозрасчетных бригад. Надо покончить с кустарничеством в вопросах премирования. Вместо системы премирования в высокоторжественные дни, надо перейти к системе ежемесячного премирования и премиальных фондов расходовать планово и с большей эффективностью. Учет и отчетность о деятельности хозрасчетных бригад надо организовать так, чтобы после каждой смены бригада могла знать результаты своей работы. Учет должен не регистрировать раз в месяц прорыв в работе бригады, а предупреждать его.

Эти вопросы придется решать не только по линии углубления проработки этих вопросов, но и по линии организаций борьбы против не желающих заниматься вопросами организации социалистических методов труда, против тех, кто еще не усвоил указания т. Сталина, что «соревнование есть коммунистический метод строительства социализма на основе активности миллионов масс трудящихся», что «соревнование есть тот рычаг, при помощи которого рабочий класс призван повернуть всю хозяйственную культурную жизнь страны на базе социализма». А. Коновалов.

## ДЕСЯТИНИК ДУДАРЕВ РУКОВОДИТ НА „АВОСЬ“

21 октября, во второй смене на 1-м участке шахты 9-15 работала бригада Сергеева. В первой ленте решаки после переноски конвейеров были установлены плохо, не все болты были заболочены, во время работы гайки отошли, решак повернулся и согнул шлангу. Мотористка в это время находилась в другом конце лавы (очищала решаки от угля). Вследствие этой аварии бригада простояла более двух часов и выдала вместо 80 вагонов угля только 50.

23 октября в первой смене работала бригада под руководством десятиника тов. Дударева. К концу смены лава заходила, нужно было ее подкреплять, класть клетки, но бригада этого не сделала, сославшись на отсутствие леса. А между тем, лес был, его можно было заготовить, но ласточки ушли с работы раньше срока. В результате, средину лавы забурили на 4 отброса, а остальную часть лавы спасла бригада Сергеева. Десятиник Дударев не постарался предотвратить забур, надеясь, что новая смена закрецит лаву, Дударев даже не подумал убрать из опасного места инструменты. В третью смену 9 забойников и трех помощников пришлось послать в другие забои на разные подсобные работы.

24 октября в первой смене работала бригада под руководством десятиника тов. Дударева. К концу смены лава заходила, нужно было ее подкреплять, класть клетки, но бригада этого не сделала, сославшись на отсутствие леса. А между тем, лес был, его можно было заготовить, но ласточки ушли с работы раньше срока. В результате, средину лавы забурили на 4 отброса, а остальную часть лавы спасла бригада Сергеева. Десятиник Дударев не постарался предотвратить забур, надеясь, что новая смена закрецит лаву, Дударев даже не подумал убрать из опасного места инструменты. В третью смену 9 забойников и трех помощников пришлось послать в другие забои на разные подсобные работы.



Изгнание из плана шахты 9-15..

## УГЛЕДОБЫЧА

За 23 октября

Шах- ты	Вып. в проц.	Вып. в тоннах	Механиз. добыча
1-6	94,2	1451	101,5
9-15	62,1	2388	
5	84	981	73,1
7	69,5	2216	
РУ	72,2	7036	86,4

За 24 октября

Шах- ты	Вып. в проц.	Вып. в тоннах	Механиз. добыча

# Из истории борьбы за уголь

Заводской 1-6

## НАЧ. ДВИЖЕНИЯ ЖУНДА РАВНОДУШНО НАБЛЮДАЕТ ЗА ПОРЧЕЙ ЛОШАДЕЙ

В движении шахты 16 с конем обрашаются варварски, постановление правительства и партии о сбражении коня на шахте игнорирует ся, там крепко внедрилась беззлобка. С первого октября уже выведено из строя три коня. 14 октября в смене десятника Никитина коногон зажал коня "Колонок", между партиями вагонеток и разбил ему заднюю левую ногу. Это происходило на глазах у десятника Никитина, но об этом он никому не заявил. С 14 по 22 октября

ря "Колонок" был на ногах, а 22 уже не поднимался. Узнав об этом конный санитар Петухов заявил начальнику движения Жунда, но тот и винимания не обратил, а коногон и десятник скрывший дело, наказания не понесли. В этом же месяце, в смене Никитина было искалечено еще два коня: "Новобранец" и "Двигатель".

Если немедленно же не будут приняты меры, то через короткое время шахта останется без тягловой силы.

Заводской 5-7 тов. Лустенко

## КОНОГОН ПЛАТОЧ ВАРВАРСКИ ОТНОСИТСЯ К КОНЮ

Коногон транспорта шахты 7 Платоч варварски относится к коню. 17 октября он вместо нормы в 4 вагона вез 6 вагонов от 2 участка до ствола шахты 7, — из расстояния 2 километров. Об этом было заявлено начальнику транспорта т. Поступлеву, но он мер никаких не принял.

ФФФ  
Культуропром ГК ВКП(б)  
т. Мисолову

## В медтехникуме нет заботы о студентах

В Анжеро-Судженском медтехникуме им. Максима Горького нет никакого руководства. До сих пор еще не распределена стипендия студентам, несмотря на то, что они уже проучились полтора месяца. Учебники имеются только по 2 предметам. Среди студентов нет дисциплины. Студенты уходят с уроков, особенно перед днем отъха, ни у кого не спрашиваясь. Плохо воставлено снабжение студентов, когда кончатся занятия в медтехникуме, то хлеба в магазине ЦРК уже нет. Дирекция медтехникума должна улучшить условия студентов.

## НЕЗАКОННЫЕ НАЦЕНКИ В МАГАЗИНЕ ОРС № 25

Тринадцатого октября рабочий контроль обнаружил, что зав. магазином ОРС № 25 Корсбен продает наволочки по 4 руб. 40 коп., тогда как по фактуре цена наволочки 3 руб. 04 коп.

Сколько было продано наволочек по повышенной цене, рабочему контролю выяснить не удалось.

Рабочий контроль:  
Часовитин, Сарипа, Вислов.

## ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

♦ О срывае работы в мастерской УНШС 4 и 5 октября кузнецом Скоробогатовым — написал в редакцию рабкор. Эта заметка расследована начальником УНШС, который сообщил, что на Скоробогатова наложено дисциплинарное взыскание. В поздней яви по вызову — зав. мастерской Дмитриев невиновен, так как был испорчен телефон, а нарочный недостаточно быстро сообщил ему об этом.

♦ Счетовод колхоза "Нузбасс" — Вознесенского сельсовета, Ермолов даёт неверные сведения о семеннем фонде — сообщил редакция селькор. ГорЗО, расследовав заметку, сообщил редакции, что счетовод Ермолов за уменьшение сведений в сводке и ряд других безобразий снят.

♦ О безобразиях на пасеке колхоза им. Крупской, Григорьевского сельсовета. ГорЗО расследовал эту неопубликованную заметку, сообщил, что факты полностью подтверждены. Правлению предложено снять с работы пасечника Трагуба за допущенные им безобразия.

## СВОЯ РУКА ВЛАДЫКА

По линии ОРСа РУ было дано указание проверить правильность выдачи и получения продовольственных карточек. Зав. конным двором РУ тов. Мозгун отыскался от этой проверки, мотивируя это тем, что у него все в порядке. В действительности же, получив на кузнецов подземных продовольственных карточек — одному из кузнецов вместо подземной карточки Мозгун дал второй список, подземную оставив себе, не имея на это никакого права. "Это мое дело, хочу дам, хочу, не дам" — заявляет Мозгун.

Самоснабженец Мозгун не может находиться у руководства.

Контроль.

## ПО КРАЮ

### Перед конференцией по подземной газификации

Новосибирск, 26. На созываемую третьего ноября в Ленинске городскую партийно-техническую конференцию по подземной газификации из Москвы, Ленинграда, подмосковского бассейна, Донбасса приезжают специалисты — профессора Федоровский Габардин и другие.

Конференция заслушает доклады секретаря Горкома партии Миллера по вопросу "Подземная газификация в системе соцстроительства" и инженера Гриндлера. "Оценка полученных результатов подземной газификации на Журавском пласте, организация дальнейших работ на новых органических опытных участках".

Ожидается приезд на конференцию управляющего Кузбассугля т. Плеханова и других представителей городов Кузбасса.

## Комсомольская печь № 5 не сдает темпов

Новосибирск, 25. В Мартеновском цехе Кузнецкого завода комсомольская печь № 5 не сдает темпов. Задание второй декады она выполнила на 100 процентов. Лучшими сталиварами печи являются Хадачкий, Привалов. Умение управлять ходом печи подтверждается тем обстоятельством, что в недавно закончившейся кампании печи (работа печи от ремонта до ремонта) своды выдержали 165 плавок, что является большим достижением, так как своды Кузнецких мартенов обычно выдерживали до сих пор 100-120 плавок. (Запись о борьбе за уголь).

## Рабочие Сталинска обеспечили себя овощами

Новосибирск, 25. В 1934 году в Сталинске индивидуальными рабочими огородами было охвачено 16 тысяч 715 человек, засевших одну тысячу 880 гектаров. Собрano 180 тысяч центнеров овощей. Ударники-рабочие удачно работали на огородах. Так, Соболев снял со своего огорода 25,9 центнера картофеля, овощей. Лучший ударник Осипов собрал картофеля и овощей 20,5 центнеров, имея семью 3 человека. Хранение овощей полностью обеспечено. (Запись о борьбе за уголь).

## СНАБДИТЬ ГОРНЯКОВ ВКУСНЫМ ДОБРОКАЧЕСТВЕННЫМ ХЛЕБОМ

Бракоделы с хлебозавода Григорьева, Иванов, Жильца привлечены к уголовной ответственности.

Борьба за качество продукции должна стоять в центре внимания производственных предприятий и товаропроводящей сети. Государственная кооперация должна снабжать потребителей только доброкачественными товарами.

Но, к сожалению, в Анжеро-Судженском районе есть предприятия, выпускающие бракованную продукцию и есть магазины, торгующие этой бракованной продукцией.

Ссылки торгующих организаций на то, что им прислали брак, не законны, ибо брак не должны принимать и тем более продавать по принципу, "все слопают". За осуществление этого "принципа" их надо бить со всей строгостью закона!

Проверкой краевой прокуратуры обнаружено, что хлебные ларьки и магазины Анжеро-Судженска продают недоброкачественный хлеб.

Дальнейшее расследование подтвердило, что хлебозавод, прекрасный по своему оборудованию, часто выпускает недоброкачественный хлеб. Расследование установлено, что на хлебозаводе один день было выпечено полторы тонны недоброкачественного хлеба. Хлеб имел большую затхость, засал, неэластичный мякиш и другие признаки явного брака.

Экспедитор Григорьева, получив в один день хорошую муку от Загородного, получила от другой организации 2 мешка явно непригодной затхлой муки. Григорьева преступно хватано отнеслась к своим обязанностям.

Пом. краевого прокурора

Жуховицкий.

## АНЖЕРО-СУДЖЕНСК

♦ Молодежная культурно-бытовая конференция прошла 24 октября в "Доме Культуры". Конференция выработала проект обращения ко всем молодежи Кузбасса, об участии молодежи в перевозках совтсовтов.

♦ Новая пьеса В. Катаева "Дорога цветов" просмотрена молодежью в Доме Культуры.

♦ Новые шахты разрабатываются Гортопом на бывшем руднике Щербиновка.

♦ Стенолычный завод намечается к строительству в 35 году в Анжеро-Судженске. Завод предполагает ся строить вблизи реки Яя.

## Бригада Грибова решила иметь шахтный самолет

Комсогр 1 участка шахты 7 тов. Будник обсудил с бригадой Грибова вопрос о постановке оборонной работы на шахте 5-7.

Бригада Грибова считает, что для усиления оборонной работы необходимо улучшить работу ОСО, вся вступила в члены ОСО. Бригада решила изучить план и приобрести свой самолет. Стоимость самолета 20 тысяч. Бригада считает, что собрать эти деньги можно. Она постановила отчислять на самолет одиннадцать заработка и 12 октября, в выходной день, вся бригада вышла на субботник в свой район, а все заработанные на субботнике деньги прислали внести на самолет.

Бригада Грибова обращается ко всем рабочим и ИТР шахты 5-7 и просит последовать ее примеру с тем, чтобы к новому году все деньги уже были бы собраны.

По поручению бригады  
Будник, Грибов, Печень, Васильев.

## О СВЯЗИ ХОРВАТСКИХ ТЕРРОРИСТОВ С ГЕРМАНСКИМИ ФАШИСТАМИ

Москва, 25. Выясняются новые важные подробности подготовки марксистского покушения на юго-славского короля и французского министра иностранных дел Барту. Еще 16 апреля 1934 года главный орган хорватских фашистов — газета "Независима Хорватска держава" опубликовала резолюцию центрального совета хорватских фашистов. В этой резолюции говорилось, что хорватские террористы приговорили к смерти югославского короля Александра, а также все Югославское правительство. Позднее, 16 августа нынешнего года "Независима хорватска держава" поместила статью с угрозами по адресу Барту, а также Югославского короля.

Свои угрозы хорватские фашисты осуществили 9 октября в Марселе,

Независима Хорватска держава пользовалась денежной помощью задающей внешне-политическим делом Германской националь-социалистической партии известного антисоветского авантюриста Розенберга. Несколько дней назад в Берлине были арестованы три хорвата, которые сбратились в Югославскую миссию (председательство) с предложением своих услуг по раскрытию некоторых обстоятельств, связанных с Марсельским покушением. Представители иностранной печати в Германии полагают, что арест этих лиц был произведен для того, чтобы помешать им дать какие-либо сведения, разглашающие вдохновителей организаторов Марсельского покушения.

(ТАСС).

## Колхозы готовятся к празднику

Москва, 23. Колхозы действительно готовятся к октябрьским торжествам и к перевыборам советов. Марийский сельсовет Екатеринославского района (Саратовский край) организовал конкурс на чистую избу и двор. Первую премию в конкурсе получила колхозница Федотова, ее изба аккуратно побелена снаружи и внутри, полы покрашены, на окнах цветы и

занавески. Двор обсажен 25 плодовыми деревьями, во дворе вырыт новый колодец. Участники конкурса колхозы чистят заборы, полисадники, сажают деревья. В Черкесской области (Сев. Кавказ) идет массовая побелка и ремонт колхозных изб, улиц и дворов. Очищаются от мусора и грязи.

(ТАСС).

Анжеро-Судженская телефонная станция доводит до сведения абонентов сети по Анжерки и Судженске, что при заявлении в БЮРО переведений телефонов, заявивший о неисправности телефона обязательно должен спросить фамилию привившего заявку.

При бездействии телефона после заявки в течение 24 часов звонить лично заявившему телефонной сети — телефон № 0-13.

— 2 Зав. телефон. сетью Писанини.

Магазин ТОЧМАШСЫТА в связи с наступлением Октябрьских торжеств включается в красной поход с 27 октября по 6 ноября, торгует с 8 часов утра до 11 часов вечера.

Большой выбор кабинетных машин — 218 руб., счетных линеек — 17 руб. 50 к., арифмометров — 340 руб.

Правл. магазина.

Продается дом, Судженские кости, Интернациональная улица № 4. Спрашивать ежедневно в любое время Понеделков.

На 29 октября 34 года к 12 час. дня в ГОРКОМ ВКП(б)

Подавшие аппеляции товарищи Двееглазов И. Г. (колхоз "Орден Ленина" — Ново-Александровского сельсовета) Еремеев Г. И. (колхоз "Красные братья" — Старо-Покровского сельсовета) Зайцев И. Е. (колхоз "Заря новой жизни" — Старо-Покровский сельсовет) Булаев И. Н. (колхоз "Тракторист" — Григорьевский сельсовет) Фетисов М. И. (ЦЭС Анжерка) Пашиевич П. И. (ЦЭС Анжерка) Панин И. Н. (рабочий шахты 5-7) Галанин И. П. (Горфинотдел) Тузов В. М. (Погрузочный отдел Анжерка). Желающие аппелировать должны подать заявления не позднее 28-го октября, так как Горкомиссия свою работу заканчивает 29 октября 34 года.

Партследователь Кузин.

Зам. ответственного редактора А. ВИЛКОВА

Вечернему КомВузу требуется преподаватель математики (по совместительству). С предложениями обращаться в канцелярию КВУ (Дом партпросвещения, бывший клуб строителей) с 8 до 10 утра и с 6 до 9 часов вечера 25 и 27 октября.

Директор ВКУ: Тарасов.

Потерялась свинья 18 октября 34 г. белая 7/2 месяца Судженка 2 отвод, 5 улица, дом № 3 Петухов. Знающего прошу сообщить.

Тираж 6800